



VFN PRAHA

VŠEOBECNÁ FAKULTNÍ NEMOCNICE V PRAZE  
IV. INTERNÍ KLINIKA, GASTROENTEROLOGICKÉ CENTRUM



## NECHTE SE VYŠETŘIT A NEDEJTE RAKOVINĚ TLUSTÉHO STŘEVA ŠANCI!

### CO JE TO SCREENING?

Screening znamená plošné vyšetřování populace za účelem včasného odhalení nádoru, kdy člověk nemá žádné obtíže ani příznaky a je šance rakovinu úplně vyléčit.

### PROČ PROVÁDÍME SCREENING RAKOVINY TLUSTÉHO STŘEVA A KONEČNÍKU?

Zhoubný nádor tlustého střeva a konečníku je třetím nejčastěji zjištěným nádorem v ČR. Ročně je nalezen u asi 7 200 pacientů a přibližně 3 300 pacientů na tento nádor ročně umírá. Pokud se na něj však přijde včas, dokážeme si s ním poradit!

### CHTĚL(A) BYCH PODSTOUPIT SCREENING, CO PRO TO MŮŽU UDĚLAT?

#### 1. POŽÁDEJTE SVÉHO LÉKAŘE O TEST OKULTNÍHO KRVÁCENÍ VE STOLICI (TOKS)

Je to velmi jednoduché! Odeberete v klidu domova vzorek stolice, který se poté odešle do laboratoře. V laboratoři se zhodnotí, zda se ve vzorku stolice nevyskytuje krev, která značí možnou přítomnost nádoru nebo jeho předstádí ve střevě. Tento test se provádí jednou ročně ve věkové skupině od 50-54 let, u starších každé 2 roky. Můžete ho žádat u svého praktického lékaře nebo gynekologa.

#### 2. OBJEDNEJTE SE NA KOLONOSKOPII

Kolonoskopie je vyšetření tlustého střeva za pomoci kamery. Lékař hodnotí vzhled střeva a případné výrůstky či nepravidelnosti, které by mohly dozrát až do stádia rakoviny. Vyšetření poskytuje mnohem spolehlivější výsledek než TOKS, a navíc během výkonu mohou být rovnou odstraněny nežádoucí výrůstky - takzvané polypy. Když je vše v pořádku, stačí kolonoskopii opakovat za 10 let.

### BOJÍTE SE KOLONOSKOPIE, PROTOŽE JSTE SLYŠELI, ŽE BOLÍ?

Neradi působíme bolest. Při každém vyšetření podáváme léky na tlumení bolesti. Někdo je k vyšetření citlivější a je mu i přesto nepříjemné. Pokud máte obavy, můžeme provést kolonoskopii v takzvané analgosedaci. Léky navodíme omámení a neucítíte bolest. Poté si 2 hodiny odpočínáte na lůžku a můžete s doprovodem domů.

### BOJÍTE SE KOLONOSKOPIE, PROTOŽE SE STYDÍTE?

Uvědomujeme si, že se pacienti mohou cítit nekomfortně. Ke každému proto přistupujeme s profesionalitou a s maximálním zachováním soukromí a úcty.